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jón ’ á Balaton 
simogató 4wf6jai ncöze. És nem 
kell idegennek lenni ahhoz, 
hogy e páratlan fürdőzésből 
jövet a Királyerdő magasla­
tára érvé, csordultig teljék a 
szív Budapest hirtelen kitárul­
kozó panorámája láttán. «-Bu­
dapest várja önt« — magas­
uk fel a soknyelvűi invitáló 
tábla és jó tudni, hogy a fő­
város s vele az ország nem­
csak hívja, hanem egyre mél­
tóbb módon fogadja is vendé­
geit 1

1959 rekordév a hazai ide­
genforgalom eddigi történeté­
ben. Mind a ki-, mind a beuta­
zás lényegesen meghaladja a 
két háború közti legjobb ide­
genforgalmi év, az 1937-es esz­
tendő számait és — természe­
tesen — többszöröse a háború 
utáni 1956-os »csúcs«-nak is. 
Az IBUSZ társas utazásainak 
keretében kereken ezer cso­
port, mintegy 32 000 ember ér­
kezik Magyarországra, nem is 
szólva a mind általánosabbá 
váló egyéni utazásokról. A  
Statisztikai Hivatal közlése 
szerint már az év első felében 
65 000 külföldit látott hosz- 
szabb-rövidebb időre vendégül 
az ország, ami 1 1  000-rel több 
1958 első félévének forgalmi- , 
mái. Az IBUSZ-nál pedig már 
azt is tudják, hogy jövőre meg 
éppenséggel megkétszereződik 
a Magyarországra látogató tár­
sas utasok száma.
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Legnagyobbrészt csehszlo­
vák, keletnémet és szovjet 
vendégeket üdvözlünk magyar 
földön, de három kínai cso­
portunk is van már az idén. 
Azután több ezer franciára 
simíthatunk —• az ő számuk 
pontosan négyszer annyi, mint 
1937-ben ide érkezett honfitár­
saiké — és elég sok osztrák, 
szép iszámú angol, valamint 
svéd, finn, nyugatnémet, belga, 
olasz, s amerikai csoport tolt 
néhány napot vagy hetet Ma­
gyarországon. Autóbusztúrát 
tesznek Észak- vagy Dél-Ma- 
gyarországon, kirándulnak 
Egerbe, Esztergomba, Pécsre, 
vagy a külföldiek körében is 
osztatlan tetszéssel fogadott 
Duna-kanyarba és megismerik 
az ország világviszonylatban is 
rangos, idegenforgalmilag leg­
többre hivatott centrumait: a 
Balatont és Budapestet.

Az idegenforgalom azonban 
nem olyan egyszerű dolog, ter­
mészeti és technikai feltétele­
ken túlmenően sok érzéket és 
gyakorlatot kíván, amelyet év­
százados praxisú művelői való­
sággal tudománnyá, művészet­
té fejlesztették. így a legfon­
tosabb kérdés, amelyre ne­
künk, magyaroknak is választ 
kell adnunk, hogy végtére is 
miben áll a jó vendéglátó fel­
adata és mi jó vendéglátók 
vagyunk-e?

Vannák, akik, mihelyt ide­
genforgalomról esik szó, nyom­
ban szobánkénti sok százezer 
forintos beruházást követelő

szuperluxushotel-tervekkel do­
bálóznak és azt hiszik, amíg 
nem versenyezhetünk a szál­
lodakirály Hilton raffinait, 
milliomos igényeket is kielé­
gítő palotáival, addig még be­
szélnünk is kár az egészről. 
Akadnak viszont olyanok is, 
akik úgy vélik, Budapest és a 
Balaton olyan kincs, amely 
egy kicsit jobb propaganda ha­
tására amúgy is vonzza, csá­
bítja az idegeneket. Vélemé­
nyünk szerint az igazság vala­
hol a két túlzó, elfogult véle­
mény között van, és az idegen- 
forgalmi szervek dicséretére 
legyen mondva, ők is túlnyo­
mórészt ott keresik a helyes 
megoldást.

Nyilvánvaló, hogy mindazt a 
szépséget és értéket, amelyet 
a természet és a nép alkotó­
ereje létrehozott, teljesen fö­
lösleges »ultramodemné« koz­
metikázni, de azért valahogy 
mégis csak »tálalni« kell, még­
pedig úgy, hogy a vendég ké­

nyelmesen, kellemesen, kultú­
rált környezetben érezze ma­
gát. A  varázslatosan szép Cap- 
ri szigete végeredményben ma 
is közönséges halásztelepülés, 
ahol nem modem tündérker­
tek és üvegpaloták, hanem szá­
radó hálók, halszag és gyerek­
zsivaj fogadja a partraszállót. 
De az utak gondozottak, az üz­
letekben és a legváltozatosabb 
nívójú vendéglőkben minden 
szükségeset, megtalálni és ha 
valaki netán nem bízik a fel-
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iratokban, hát bármelyik gye- nuar&an elkészül a Gellert is, a 
rek elkalauzolja abba a ki- Royal 1960 évvégi terminusa
sebb-nagyobb albergóba, amely 
erszényének és igényeinek ép­
pen megfelel. '

Nos, nekünk nincs Caprink, 
de — hogy egyebet ne mond­
junk — ■ van Balatonunk, 
amelynek partján az idén pél­
dául annak a baricskai csár­
dának van a legnagyobb nem­
zetközi sikere, amelyben nincs 
egyéb, csak jó gulyásleves, 
kedvderítésben egymással ver­
senyző borok, muzsika, meg 
Balaton-part, jó kiszolgálás és sabb, következetesebb lehetne, 
hangulat, amely feledhetetlen- Kedveltek a cigányzenés va-

azomban már túlságosan távoli. 
Az elengedhetetlen Duna-parti 
szállodasor képe pedig ugyan­
csak igen nehezen bontakozik 
ki. Aztán itt vannak gyógyfür­
dőink, amelyek szinte egyedül­
állóvá teszik Budapestet, a für­
dő-metropolist. De hát hogyan 
lehet ezt összeegyeztetni a Lu­
kács elég lassan, javuló állapo­
tával?

Egyszóval, minden vonalon 
van fejlődés, de itt-ott gyor-

né teszi az ott töltött órákat. 
Aki azonban ebből azt a követ­
keztetést vonja le, hogy a 
»Budapestéhez címzett Nagy­
mező utcai mulató is ilyen ha­
misítatlan élmény a külföldi 
számára, alaposan téved. Eb­
ben a »műfaj«-ban ugyanis ép­
pen az ellenkezőjére lenne 
szükség: igazi világvárosi, mo­
dern szórakozóhelyre és nem 
is egyre.

Mindent egybevetve, azon­
ban el kell ismernünk, hogy a 
hazai i degénf ongalom körül­
ményei igen előnyösen változ­
tak az utóbbi időben. Szállo­
dáink színvonala nő, a Bala­
tonnál sokat használtak és még 
csak a jövő szezonban válnak 
majd igazán hasznúnkra a mo­
telek. De hát nem is a meg­
levőkkel van baj, hanem az­
zal, ami nincs. Az idén ugyan 
még el tudjuk helyezni ven­
dégeinket a fővárosban, ja-

csorázóhelyek, de elkelnének 
bennük korszerű, higiénikus 
kézmosóhelyiségek. Vonzók a 
népművészeti és ajándékbol­
tok, de tartsanak egy-kettőt 
vasárnap is nyitva, amikor a 
legtöbb az átutazó külföldi. 
Tisztább lett a város, vendé­
geinket elbűvpli a sok zöld­
virágos színfolt, az autósokat 
is mindinkább ide csalogatja a 
viszonylag kényelmes forga­
lom, de vigyázat: egy-kettőre 
kevés lesz a parkolóhely! Itt 
is, ott is látunk már ízléses 
útbaigazító feliratokat, de igen 
kevés még az idegen nyelvű 
magyarázat. '

Nem folytatjuk. Jó úton já­
runk és ami a legfőbb bizto­
síték, minden illetékes —  
IBUSZ, tanácsok, MÁV, 
MÁVAUT, vendéglátóipar —  
további erőfeszítéseket tesz a 
fellendülő idegenforgalom ér­
dekében. Hiszen a legfonto­

sabb adva van: hogy mi nem-l 
csak azért hívjuk a külföldie-| 
két, mert az idegenforgalom! 
világszerte egyre számottevőbb I 
üzletág —  természetesen ezért! 
is — , hanem mert barátkozni 
akarunk velük. Ügy tartjuk, 
hogy a békének ez elengedhe­
tetlen feltétele, a szó szoros 
értelmében vett békés együtt­
élésnek, a békés versenynek 
pedig egyenesen velejárója. 
Egyik legfőbb törekvésünk,

hogy barátaink még alaposab­
ban megismerjenek bennün­
ket és ezzel barátságunk még 
tartalmasabbá váljék. Azokkal 
pedig, akik több vagy keve­
sebb rokonszenwel távolabb­
ról figyelik éledünk alakulá­
sát, ' a megismerés révén

ugyancsak közelebb kerülhe­
tünk egymáshoz. Ebből és a 
magyar vendéglátás legjobb 
hagyományaiból következik, 
hogy egyetlen honfitársunktól, 
egyetlen szervezettől, intéz­
ménytől se kívánunk a nagy­
szabású idegenforgalmi »ipa­

rokban« megszokott konven­
cionális haj bókolást, annál 
több őszinte vendégszeretete t, 
vendégmarasztaló igyekezetét.
, Különben pedig félig-med- 
dig úgyis nyitott ajtóka4- dön­
getünk. Hiszen, amikor a ki­
rályerdői 1 »Budapest várja

önt«-tábla mögött felcsillan és 
magához ölel bennünket a vá­
ros, egyszeriben elhatalmaso­
dik rajtunk a vágy: tovább csi­
szolni, még szebbé tenni és 
felmutatni őt akár a fél világ­
nak.

Balog János


